

值班主任:孙卫东 编辑:邹弘毅 组版:许勇

新时代 新征程 新伟业

○ 共建共享幸福六盘水

今年以来,位于钟山区双夏街道中箐村的钟山区彬耀种植农民专业合作社带领村民种植党参286亩——

鼓起“钱袋子” 过上富日子



工作人员正在查看党参长势。

本报讯 时下,钟山区双夏街道中箐村的山乡田野间呈现一派繁忙景象。在286亩中药材种植示范基地里,

采收挖机轰鸣作响,工人们正忙着将一根根党参从土里挖出来,丰收的喜悦溢于言表。

合作社在标准示范的基础上,立足围绕山清水秀、绿色环保的理念,致力于生产绿色中药材产品。此次党参的丰收,不

仅验证了该合作社的种植技术好、管理模式优,更为钟山区中药材产业的发展注入了新的活力。“每天40多名工人及3台挖机一起工作,解决了中箐村附近部分剩余劳动力。”钟山区彬耀种植农民专业合作社负责人王沫说。

据悉,该党参基地生产的鲜参是绿色中药材产品,食药两用,市场前景广阔,经济效益明显。预计今年党参鲜参的年产量将达到100吨,这将为合作社带来巨大的经济效益,同时也为当地农民提供了更多的就业机会,增加了他们的收入。“来这里打工,90元一天,还能照顾孩子。”钟山区双夏街道中箐村村民徐仙说。

随着中药材产业的不断发展壮大,彬耀种植农民专业合作社也将继续发挥自身优势,加强中药材种植技术的研究和推广,提高中药材的品质和产量。同时,合作社还将积极开拓市场,扩大销售渠道,为当地中药材产业的发展做出更大的贡献。“明年,我将积极争取囤积资金,在双夏街道及落飞夏村发展到500亩,带动周边更多剩余老百姓发家致富。”王沫说。(胡文玥 尹秋影)

年末岁首更要重视安全

□ 观

时下正值年末岁首之际,许多单位、企业正在抓紧年末最后的时间进行冲刺,同时,为明年的生产任务开好头、起好步。笔者认为,无论是年终冲刺,还是为来年开个好头,在紧抓生产工作的同时,都不能忘了安全工作。

安全是企业生存的基础、社会发展的保障,安全生产重于泰山。为此,无论在什么时候,我们都要把安全生产工作作为重中之重,牢牢守住安全生产底线。同时,还要将安全生产工作作为一场持久战,以安全生产永远在路上思想和态度,常抓不懈,时刻绷紧安全弦,让安全生产没有“暂停键”“休止符”,特别是在年末岁首这种特殊时段,生产任务重,生产工作忙,因此,更要重视安全工作,更要严格落实安全责任措施,降低风险隐患,如此才能实现安全生产工作的长治久安。

越是年末岁首,越要在思想上重视安全生产工作。在年末岁首这个特殊时段,要把安全生产工作摆在重要日程,从抓干部职工的安全思想入手,强化安全法规、知识、技能培训,同时,利用典型事故案例警示教育干部职工,让广大干部职工从心底树立起强烈的安全意识,从而自觉尽职尽责,自觉排查安全隐患,防范安全事故的发生。通过抓思想、提认识、转观念,不

断强化干部职工的安全意识、责任意识、法规意识,使其安全素养得到提高,为安全生产夯实坚实基础。

越是年末岁首,越是要严格落实安全责任。要实现安全生产的平稳有序,明确责任必不可少,因此,越是生产工作繁忙,越要明确各个层面、各个岗位的安全责任,确保安全生产制度、安全责任层层落实,形成强大的“责任意识”。特别要强化安全生产工作中第一责任人的“责任意识”、管理人员的“现场把关意识”、职工“自主保安意识”,使干部职工不论在什么岗位,都时刻紧绷“安全弦”,防微杜渐,防患于未然。

越是年末岁首,安全生产工作越需要时时抓、处处抓,不能有“歇一歇”的思想。只要广大干部职工时刻把安全铭刻在心上,在工作中严格执行生产操作规程,越是生产繁忙越加认真巡检,加强防护,及时整改安全隐患,从一根钉子、一个松动的阀门抓起,不给安全事故任何可乘之机,就能确保安全生产工作长治久安。



盘州市第十二中学

加强国防教育点燃少年强国梦

本报讯 作为全国国防教育示范学校,为推动学校理想信念教育和国防教育常态化,引导学生赓续红色血脉、厚植爱国拥军情怀,争当新时代积极、健康、向上的青少年,近日,盘州市第十二中学开展“奋进新征程 建功新时代”国防励志讲座,特邀著名演讲家蔡朝东为师生做题为《信念与责任》的主题演讲。

今年73岁的蔡朝东,是云南本土的著名演讲家,有22年的军旅生涯,他在演讲台上一站就是三十年,用英雄气概和爱国热情向国人传递着“忠孝两全”的大爱情怀。从1985年以来,他在国内外演讲累计6300多场,先后被授予“昆明青年十杰”“全国优秀青年教育工作者”“全国模范军队转业干部”等荣誉称号。

讲座中,蔡朝东回顾了自己两次参战的亲身经历,讲述自己在战火纷飞的岁月里,如何坚定信念、勇担责任,与战友并肩作战,捍卫国家尊严与领土完整,深刻阐述了“吃苦我一人,幸福十亿人”的老山精神内涵。

解。他认为,老山精神与“三线”精神是一脉相承的,鼓励同学们要与老山战士、“三线”建设者“比信念、比责任、比艰苦、比奉献”,不以利益为导向、不以困难为转移,增强社会责任感,勇于担当民族复兴大任,树立正确的价值观。

整个演讲声情并茂,语言极富感染力,既有鞭策,又有互动,三个小时的时间里,让师生们受到了一场精神的洗礼。

在场师生纷纷表示,通过聆听蔡老师的演讲,不仅更加深刻地理解了老山精神的丰富内涵,也更加坚定了自己的理想信念和爱国情感。(翟利巧)



拾“金”不昧,点赞!

近9日,贵BD53258驾驶员刘勇(左)在车上发现乘客遗落的行李箱,第一时间上交至公司处。

本报记者 摄



六盘水市2025年兵役登记暨征兵公告

全市广大适龄青年:

参军报国,不负韶华!2025年征兵工作已全面启动,依法服兵役是每个公民应尽的光荣义务和神圣职责,希望有志青年积极响应国家号召,踊跃报名应征。为便于广大适龄青年应征报名,现将六盘水市2025年兵役登记暨征兵工作有关事项公告如下:

一、兵役登记

(一)登记对象

截止2025年12月31日前年满18周岁(2007年1月1日—2007年12月31日期间出生)的所有男性青年。

(二)登记时间

1月1日至9月30日

(三)登记流程

1.登录“全国征兵网”(网址:https://www.gfbzb.gov.cn)注册后进行兵役登记。个人兵役登记确有困难的,也可持本人身份证、户口簿和学历证明,到户籍所在地(镇、街道办)人民武装部协助登记。本人因特殊原因不能前往登记的,可委托家长代为登记。

2.兵役登记操作流程:打开手机浏览器或电脑端浏览器,输入“全国征兵网”进入→点击“兵役登记”(男兵)→点击“初次兵役登记”→已在学信网注册过账号的直接输入账号密码,点击“登录”即可;未注册过学信网账号的点击“注册”→填写框内带*的全部内容,点击“立即注册”→点击“立即登录”→进入兵役登记页面,点击“开始兵役登记”,填写框内带*的全部内容,点击“提交”→若只进行兵役登记则点击“仅兵役登记”,若2025年要参军则点击“继续进行本年度参军报名”。

(四)法律责任

《中华人民共和国兵役法》规定,国家实行兵役登记制度,每年12月31日以前年满十八周岁的男性公民,都应当按照兵役机关的安排在当年进行初次兵役登记。男性适龄公民拒绝、逃避兵役登记的,由县级以上人民政府责令限期改正;逾期不改的,由县级以上人民政府强制其履行义务,并处以罚款。

二、兵役征集

(一)应征报名时间

男兵报名时间:上半年:2024年12月1日至2025年2月10日24时;下半年:2024年12月1日至2025年8月10日24时;女兵报名时间:上半年:2025年1月1日至2025年2月10日24时;下半年:2025年7月1日至2025年8月10日24时

(二)应征报名对象

1.男兵应征报名对象:高中(含中专、职高、技校)毕业生及以上文化程度的青年(含高校在校生),年满18至22周岁(2003年1月1日—2007年12月31日出生);普通高等学校本科应届毕业生、上半年符合毕业条件的毕业班学生,年满18至24周岁;研究生毕业生及在校生放宽

至26周岁;初中毕业文化程度男青年,年满18至20周岁。

2.女兵应征报名对象

上半年女兵应征报名对象:普通高等学校和科研机构全日制应届毕业生及在校生,年满18至22周岁(2003年1月1日—2007年12月31日出生),全日制研究生应届毕业生及在校生放宽至26周岁;2024年普通高等学校全日制本科应届毕业生可以报名参加2025年上半年女兵征集,年龄放宽至23周岁。

下半年女兵应征报名对象:普通高中应届毕业生、普通高等学校和科研机构全日制应届毕业生及在校生,年满18至22周岁(2003年1月1日—2007年12月31日出生),全日制研究生应届毕业生及在校生放宽至26周岁。

(三)征集条件

体格条件:详见“全国征兵网”《应征公民体格检查标准》摘要。政治条件:政治考核按《军队征集和招录人员政治考核规定》有关条款进行考核。

(四)应征地选择

适龄青年应当在户籍所在地应征,经常居住地与户籍所在地不在同一省(自治区、直辖市)但取得当地居住证3年以上的,可以在经常居住地应征。普通高等学校应届毕业生和在校生可在学校所在地应征,也可在入学前户籍所在地应征。

(五)报名入伍方法及流程

1.登陆“全国征兵网”(网址:https://www.gfbzb.gov.cn),进行兵役登记后,点击“应征报名”。2.在“应征报名”网页点击“应征报名(男兵/女兵)”,进入网页后点击“进行应征报名”。3.注册学信网账号进行登录,已注册过学信网账号的可直接登录。4.登录后,填写个人信息,完成网上报名。5.登录“全国征兵网”应征报名后,依次经过初检初考、体格检查、政治考核、役前教育、审批定兵、公示公开、批准入伍等流程。各阶段具体时间以各市(特区、区)政府征兵办和乡(镇、街道)武装部通知为准。

(六)咨询联系方式

可登录“全国征兵网”在线咨询,也可现场或电话咨询市政府征兵办及各市(特区、区)政府征兵办公室,咨询电话:六盘水市人民政府征兵办公室 0858-8738023 六枝特区人民政府征兵办公室 0858-8738154 盘州市人民政府征兵办公室 0858-8738178 水城区人民政府征兵办公室 0858-8932035 钟山区人民政府征兵办公室 0858-8738244

六盘水市人民政府征兵办公室 2024年12月9日

红军长征经过盘县、水城

1935年4月,中央红军军委纵队和红一、红五、红三、红九军团经过盘县、水城。1936年3月至4月初,红二、红六军团攻取盘县并召开了盘县会议。红军所过之处,宣传反帝反封建革命思想,宣传党的民族政策和北上抗日的主张等,打土豪、惩恶霸、分浮财、济穷困。在盘县,很多穷人子弟参加红军。因战因伤、与大部失去联系的红军指战员、驻留红军就地通过齐心会等群众抗暴组织发挥“红色种子”的作用。

第一节 中央红军经过盘县、水城

一、军委纵队、红一军团、红五军团、红三军团过盘县 1935年1月,中央政治局在长征途中举行遵义会议,事实上确立了毛泽东同志在党中央和红军的领导地位,开始确立以毛泽东同志为主要代表的马克思主义正确路线在党中央的领导地位,开始形成以毛泽东同志为核心的党的第一代中央领导集体。在新的领导集体的指挥下,中央红军四渡赤水,南渡乌江,佯攻贵阳,于4月下旬绕过贵阳往西南方向直插云南。

4月23日,军委纵队后梯队随红一军团2师与前梯队会合,宿营盘县阿依乡(1954年4月划归兴义市,今兴义市威舍镇阿依村)。当晚,毛泽东、朱德等中央领导宿营在下德赫(今威舍镇青龙村)青龙寺。随军委纵队一同宿营阿依的还有红五军团一部。

在进入猪场(今威舍镇发哈村)时,为掩护军委纵队顺利通过,红一军团五团与国民党吴奇伟部发生战斗。随总部卫生队行动的贺子珍为掩护受伤的钟赤兵,被敌机投下的炸弹炸伤17处,其中一些弹片因嵌入体内太深,手术无法取出,只能永远留在她的身体里。

在阿依,红军开展了宣传活动。在瓦房墙上写下“打倒土豪劣绅,农民当家作主”“实行耕者有其田”“脚踏滇军,拖垮中央军”“打土豪,分田地”“反对白军官兵打士兵”“红军绝对不拉伕!”等标语。

红军在阿依还开展了打富济贫活动。红军刚开始进驻阿依时,不明真相的老百姓听到消息就跑到山上躲避,寨子里只有少数行动不便的老人。红军处决了曾率民团开枪射击红军的国民党品甸镇镇长张品芝,将阿依的大地主吴耀先、富户张贵堂家的粮食和财物等分给村里的穷人。红军在一户姓人家家里吃了一些豆豉,就放了一个银元在装豆豉的瓦罐上作为赔偿。红军在阿依过夜,干部战士都是露天宿营,离开前都把铺草捆好,将地面打扫干净,把老乡家的水缸挑满。

4月24日,军委纵队从阿依启程,全部进入云南省境内。25日,红一军团1师3团从兴仁的高武出发,经兴义的雨樟,过马别河进入盘县保田镇宿营。26日,1师3团从保田镇出发,经响水进入云南富源。4月22日,红三军团在军团长彭德怀、政委杨尚昆的率领下兵分两路向盘县进军。其中一路从泥堡进入兴义县车榔,再经小岩脚、新场坝、猪场河、品甸到双桥河、独家村一带宿营。另一路从泥堡出发,经屯屯、坡脚、摆摆过楼下河铁索桥进入盘县新民(今盘州市新民镇),再经三官营、祭山树、小石桥、甘河进入保田。一部分红军在保田狗场营(今保田镇鲁楚村)宿营。红军纪律严明,有的睡在屋檐下,有的睡在寨子周围的沟埂上。还有一部分红军在保田鹅毛寨宿营,在寨周围的周围席地而睡。红军在寨内民房及寨阁墙上留下了“红军优待白军俘虏!”等标语。

4月23日,宿营狗场营、鹅毛寨的红军经响水、威管(今属石桥镇威管村)等地进入云南富源县;宿营兴义双桥河、独家村一带的红军从补西进入盘县,经马甲、狗场营、鹅毛寨、马家桥,进入云南富源县。

红军纪律严明,秋毫无犯,把地主的粮食分给穷苦群众,受到了广大群众的称赞和信任,扩大了红军的影响。

二、红九军团过水城、盘县

1935年3月,红九军团2000多人在军团长罗炳辉、政委蔡树藩(后为何长工)、参谋长郭天明、政治部主任黄火青、中央代表王首道的率领下,奉命完成掩护主力红军南渡乌江任务后,继续留在乌江以北牵制敌人。为策应主力红军进军云南,红九军团向西推进,转战于贵州西北毕节地区。4月,在突破敌人重兵围堵后,红九军团从打鼓新场(今金沙)经大兔场(今纳雍)东侧进入水城境内。

4月18日下午,红九军团进入水城南开以角(1941年以角划属纳雍县)。当日正值以角赶集,红军为了不扰民,在山林中休息,在几个制高点布防警戒。派人到集市上采购补充给养、调查了解情况,做群众工作。傍晚,红九军团从以角出发,经南开田坝,过三岔河,到达中坝,在三锅庄一带宿营。19日晨,红九军团经董地,到茨冲吃午饭,然后过猴儿关、阿佐、法那,到阿夏、米箩一带宿营。在茨冲时,红军宣传党和红军的政治主张,深入开展群众工作,为民除害,处决国民党收税爪牙少安,打开李培修、胡顺臣两个财主的仓库将粮食分给群众。

4月20日,红九军团从米箩出发,经野钟抵达北盘江,准备从高家渡铁索桥过江。由于桥有敌人重兵把守,且桥上所铺木板已被拆除,只剩几根铁链悬挂在江面上。若强攻过江,势必造成重大人员伤亡。经研究,红九军团决定改变计划,按照当地老百姓提供的线路,改道从铁索桥下游的虎跳石渡江。同时,派出一支300人左右的小分队,在向导的带领下,大张旗鼓地出发。经野钟、白牛到营街,做出要从发耳大渡口过北盘江的态势,迷惑敌人,掩护主力从虎跳石顺利渡江北盘江进入顺场,在大寨、邓家寨、金竹林一带宿营。

4月21日,红九军团大部从顺场一带出发,经普古坝口进入盘县。后经普古大寨,在苏座、铜厂坡、岔沟、岩脚、小河边(今淤泥乡一带)宿营。担任掩护任务的300余名红军从野钟乡绕道白牛、营街、哈青等地也进入盘县境内,并于当日在铜厂坡、岔沟等地与大部会合。红九军团到达苏座时,把听到红军来就吓跑了的地主家办酒席备好的酒肉连同大户家的几十只羊,一同分给寨上的穷人吃。苏座人民群众也给予红军大力支持。彝族农民杜贵祥见红军缺粮,主动将自己的五斗米送给红军。红军临走时,杜贵祥的母亲又提来一篮熟鸡蛋送给红军。寨上的群众还派杨娃子、杨保龙给红军做向导。

4月22日,红九军团过六车谷、南昌河到鸡场坪,再经龙潭口、爬步、滴水岩前往盘关。盘关关口两边悬崖陡壁,只有一条狭道通到关口,地形十分险要。红军到达盘关关口后,击毙了当地恶霸地主派来阻击的打手。后红九军团过江上桥(位于今盘关镇),在迤铺寨(今盘关镇长山村)宿营。

4月23日,红九军团进入云南省富源县栗树坪。红九军团过境时,军纪严明,积极宣传党和红军的政治主张,深入开展群众工作,惩治土豪恶霸,受到人民群众的欢迎,给予红军大力支持,有的群众为红军送军粮,有的群众给红军做向导,有的群众把红军伤病员留家里照顾,还有的群众跟随红军走上了革命的道路。



纪念遵义会议90周年

(未完待续)